



局部有雨 气温稍降

晚报讯 (记者 孔浩) 昨日, 我市天气晴转多云, 最高气温达到了32℃, 中午时分一度让人感叹“秋老虎”威力大, 但好在一早一晚的气温较低。今日天气转阴, 局部有小雨, 气温将稍有下降, 最高气温为29℃, 明后两天气温也没有较大幅度地上升趋势。

市气象部门预报, 今天全市天气多云间阴, 局部有小雨, 降水概率60%, 南风2—3级, 最高

气温29℃, 最低气温21℃。预计28日全市天气多云, 南风2—3级, 气温19—30℃。29日全市天气多云间阴, 南风2—3级, 气温20—29℃。

昨日下午4时许, 省环境监控网站上数据显示, 我市空气质量仍不理想, 除台儿庄区环保局监测点空气质量等级为良外, 其余7个监测点的空气质量均为轻度污染。其中, 市中区政府最近24小时AQI指数为114, 空气质

量等级为轻度污染, 首要污染物为PM10; 污水处理厂最近24小时AQI指数为147, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5; 薛城区环保局最近24小时AQI指数为103, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5; 峄城区政府最近24小时AQI指数为125, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为臭氧; 台儿庄区环保局最近24小时AQI指数为100, 空气质量等级为

良, 首要污染物为PM2.5; 山亭区环保局最近24小时AQI指数为108, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM10; 市环保局最近24小时AQI指数为110, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为臭氧; 高新区最近24小时AQI指数为112, 空气质量等级为轻度污染, 首要污染物为PM2.5。

进行防尘治理 推广节能材料 严查超限超载

抑道路扬尘 让我们自由呼吸

晚报讯 (记者 孙雪) 道路扬尘是空气污染的一个重要原因, 8月19、20日, 环保世纪行一行对道路运输扬尘治理情况进行了采访。

工地物料起尘、路域环境治理、车辆运输扬撒等都是道路扬尘治理的重点领域。截至目前, 我市交通工程建设领域有在建改建项目1项, 养护大中修工程项目4项, 均实施物料扬尘污染防治措施; 全市国省干线公路16条, 管养里程705公里, 全部开展了道路日常保洁养护工作; 运输车辆扬撒治理方面, 我市累计查处各类违法、违章车辆3664辆次, 其中超限车辆2597辆次, 无牌、无证等其他违章车辆349辆次, 查处的脱落、扬撒车辆较往年同比上升7%。

8月19日, 在光明大道施工现场, 市公路管理部门养护科负责人介绍, 施工中, 无论是施工现场还是运输环节都采取了积极有效的措施进行防尘治理, “我们在施工现场不定时洒水降尘, 在天气干燥或者风大的时候, 还会增加洒水次数。同时, 对施工产生的废弃物密闭储存, 并及时收集清运, 运送到指定场地集中处理。水泥、矿粉等原材料也使用灌装运输, 避免了运输途中扬尘的散落。”

在公路建设中推广使用节能材料, 在路面改造中大力推广粉煤灰、煤矸石、矿渣等工业废料, 对旧沥青路面进行再生循环利用, 对原混凝土路面进行碎石化处理或者打裂压稳的处理方案, 也在一定程度上减少了扬尘污染。今年所有新建、改

建工程老路利用率100%, 养护大修工程旧路利用率100%, 建设、养护工程临时占地复垦率100%, 循环利用路用材料的项目达到50%以上。

市交通部门负责人介绍: “粉煤灰、煤矸石、矿渣这些工业废料, 既会产生扬尘, 又占用土地。原来的混凝土路面, 以前都是清除、运走, 找地方堆积再处理, 在这个过程中不可避免地会产生扬尘。现在都是压稳后作为铺路的底层, 这样既变废为宝, 节约了资源, 又对我们的环境十分有利。”

19日, 环保世纪行一行途经枣曹线、枣薛线、枣台线、枣济线等多条重要交通要道时看到, 经过的大货车大部分都盖上了防尘布, 石子散落的现象有所减少。“超限超载是导致道

路扬尘的一个重要原因, 货物过多, 就容易散落。”相关负责人介绍, 治超也是治理道路扬尘的一项重要举措。滕州市交通运输监察大队在各大货源点都安装了高清摄像头, 各个重要路口的车流状况、车辆有没有违规行驶、有没有超限超载的情况都可以看到。如果有超限超载的车辆, 相关工作人员会按照就近原则通知在附近执法的工作人员上前进行查处。



夜查4家涉水企业 3家有问题

晚报讯 (记者 刘豹) 市环保部门环境监察支队日前会同监测站, 对滕州市4家重点涉水企业进行了夜间突击检查, 其中3家企业因污水稀释排放、沉淀工序不正常运行、危废物管理不规范等被查处, 要求辖区主管部门根据有关法规进行处理。

7日晚9时许, 市环保部门监察支队工作人员出发, 约30分钟后, 到达此次夜查的首个涉水企业兖矿鲁南化肥厂净水厂, 向门卫说明来意后, 工作人员直奔该厂污水处理池, 在现场工作人员并未发现异常, 取水样后离开。

随后, 工作人员又来到滕州吉田香料有限公司, 在该厂污水池里, 工作人员并未发现异常, 但在一处排污口, 眼尖的工作人员发现, 排污口有一清水管正在向外冒着清水, 但排污管道并没有水流动, 工作人员立刻想到排污管道有猫腻, 夜查队员要求该厂工作人员打开排污管道盖板, 发现该排污管道还存在一条隐藏的横向的排污管道, 流出的水顺着该隐藏的排污口流出。接着, 工作人员又来到滕州悟通香料有限公司, 发现该公司治污设施加药沉淀工序不正常运行、危废物管理不规范; 在滕州瑞元香料有限公司发现生产遗留的危废物管理不规范等。

根据检查情况, 市环保部门对滕州吉田香料有限公司、滕州悟通香料有限公司和滕州瑞元香料有限公司3家企业存在的环境违法问题已发函滕州市环保局, 要求其依据有关环保法规抓紧处理。

舞出精彩

25日晚, 山东省首届流行舞蹈文化节在滕州剧院拉开帷幕。参加活动的共有170人, 其中, 儿童舞蹈表演者130人, 《舞蹈秀》、《sorry sorry》串烧、《百变大咖童心秀》等节目, 赢得了观众的阵阵掌声。(特约记者 赵怀朴 摄)



我市困境儿童基本生活有保障

基本生活费每人每月不低于300元

晚报讯 (记者 岳娜) 为健全困境儿童分类保障制度, 市财政、市民政部门出台文件, 在全市建立困境儿童基本生活保障制度, 为困境儿童发放基本生活费。

我市明确了发放基本生活费范围, 在出生、发育和成长过程中遇到特殊困难境遇或失去父母照顾的未满18周岁的儿童, 主要包括: 父母同时具有

重残、重病、服刑、被强制戒毒或被人民法院依法剥夺监护权等任一情形的事实上无人抚养的儿童; 父母一方死亡或失踪, 另一方有前款情形之一的事实上无人抚养的儿童; 父母一方死亡或失踪, 另一方经济困难无法履行抚养义务的儿童; 经诊断身体重残、患有大病或罕见病需长期治疗的贫困家庭的儿童。

基本生活费发放标准和资金的筹集、发放为: 困境儿童基本生活费每人每月不低于300元, 自2014年1月1日起发放。市级财政在省级补助基础上补助25%。同时, 文件明确困境儿童基本生活费必须由区(市)民政部门按月实行社会化发放, 及时发放到监护人。符合条件的困境儿童可由本人(或监护人)向乡镇人民

政府(街道办事处), 乡镇人民政府(街道办事处)进行初审, 初审符合条件的上报区(市)审批。同时, 区(市)审批后, 对拟享受待遇的儿童在村(居)公示。截至目前, 全市认定的符合条件的306名儿童, 将领取困境儿童基本生活费。

薛城出台“十项禁令”

晚报讯 (记者 邵士营 通讯员 万照广 陈鑫) 薛城区纪委监察部门日前出台“十项禁令”, 狠刹“两节”期间不正之风。

“十项禁令”具体内容包括: 严禁利用公款购买月饼、烟酒和各类节礼; 严禁利用公款购买各类会员卡 and 代金券; 严禁用公款吃喝和接受服务对象宴请; 严禁收受或变相收受任何单位和个人的商业预付卡(包括购物卡、购物券、提货单、礼品册)等有价值证券; 严禁违反财经纪律以各种名义滥发津贴补贴、奖金和实物; 严禁出入各类私人会所; 严禁赌博和搞各类封建迷信活动; 严禁公车私用、违规驾驶公车; 严禁借各种名义组织和参与用公款支付的旅游度假和健身、娱乐等活动; 严禁大操大办婚丧嫁娶等事宜和借机敛财。